

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота
23
АВГУСТА
1975 г.
№ 103 (7681)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС

Постановление Центрального Комитета КПСС

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что решение апрельского (1975 года) Пленума ЦК о созыве очередного XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза нашло горячий отклик у коммунистов, всех трудящихся и вызвало новый подъем трудовой и политической активности советского народа.

Коллективы многих предприятий, передовики производства Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Урала, Сибири, других районов, городов, областей и республик, продолжая и развивая славную традицию советского народа — встречать съезды родной партии новыми трудовыми достижениями, выступили с ценными инициативами и починными, приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. Они направлены на более полное использование резервов увеличения производства, улучшение качества продукции, достижение наивысшей производительности труда.

Инициаторы предсъездовского соревнования выступили с обращением ко всем трудящимся города и деревни в оставшийся до открытия съезда период умножить свои силы и энергию, поддерживать на каждом предприятии, стройке, в колхозе и совхозе атмосферу высокого трудового энтузиазма, встать на ударную трудовую вахту. Комсо-

мольцы и молодежь страны включились в движение под девизом «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу», за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Центральный Комитет КПСС высоко оценивает эти инициативы и начинания, видит в них яркое проявление массового патриотизма советских людей, их неуклонное стремление претворить в жизнь намеченные партийные планы и призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся последовать примеру передовиков.

В результате самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции экономика страны развивается ускоренными темпами. Успешно выполнены задания первого полугодия, превзойден намеченный народнохозяйственным планом объем промышленного производства, реализовано сверхплановой продукции на сумму свыше 4 миллиардов рублей. Последовательно решаются важнейшие задачи научно-технического прогресса, обеспечен дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа.

ЦК КПСС подчеркивает, что в оставшееся до конца года время предстоит осуществить большой объем работ в области промышленности и капитального строительства, решить многие важные задачи, связанные с реализацией напряженных заданий второго полугодия, своевременным вводом и освоением новых производственных мощностей, преодолением отставания в выполнении планов, допущенного на ряде предприятий и в отдельных отраслях. В сельском хозяйстве надлежит сделать максимально возможное для успешного завершения уборки урожая, заготовок

сельскохозяйственных продуктов, накопления кормов, организованного проведения предстоящей зимовки скота и подготовки к весеннему севу.

Решение всех этих задач во многом определит общие итоги завершающего года и в целом пятилетнего плана, успешное начало десятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

Одобрить инициативу коллективов трудящихся, передовиков производства, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Предложить партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным органам всю массово-политическую и организаторскую работу в связи с подготовкой к съезду направить на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности всего народа. Опираясь на опыт и инициативу передовиков, придать социалистическому соревнованию в честь XXV съезда КПСС всенародный размах, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высокопроизводительным, самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам

партии, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам обсудить задачи по развитию социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС в партийных организациях и в коллективах трудящихся.

Глубоко и критически проанализировать результаты работы, наметить и осуществить конкретные меры, направленные на повышение ответственности социалистического соревнования. Полнее использовать разнообразные формы материального и морального поощрения передовиков производства, коллективов предприятий, досрочно завершивших задания пятилетки.

ЦК КПСС обращает внимание руководителей министерств, ведомств, хозяйственных органов на их ответственность за создание необходимых условий для успешного выполнения социалистических обязательств, за своевременное решение всех вопросов, связанных с производственной деятельностью подведомственных предприятий.

Органам печати, телевидению и радио всесторонне освещать ход и результаты предсъездовского социалистического соревнования, полнее раскрывать достижения и опыт работы передовиков, коллективов предприятий, их борьбу за право быть удостоенными переходящего Красного знамени, памятного знака ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

Вести тематические рубрики на встречу съезду, организовать регулярные выступления в печати, по телевидению и радио знатных людей девятой пятилетки, руководителей предприятий, хозяйственных органов, партийных и советских организаций, областей, краев и республик.

Быстрее сеять озимые

В эти дни труженики села сосредоточили свое внимание на том, чтобы быстрее и лучше провести уборку урожая. Вместе с тем они призваны сейчас заложить надежную основу для первого урожая десятой пятилетки.

Как показала многолетняя практика, в условиях нашего района наиболее высокие урожаи получают те хозяйства, которые сеют озимые в ранние сроки. Следовательно, надо принять меры к тому, чтобы рожь сорта «прикульская» была посеяна в текущем месяце. Что касается озимых тетраплоидных сортов, то их надо посеять не позднее конца первой декады сентября.

В текущем году под озимыми будет занято шесть тысяч гектаров — на 550 гектаров больше, чем предусматривалось планом. Правильно поступают колхозы «Большевик», «Организатор», «Красный Октябрь», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтвик», которые решили расширить посевные площади под озимыми.

Это обязывает руководителей колхозов и совхозов ускорить подготовку почвы к севу. Дело в том, что нынче больше, чем в прошлые годы, занятых паров. Следовательно, надо в ближайшие дни убрать парозанимающие культуры. Не сделать этого — значит сев будет затянута. Не останется времени для обработки и удобрения почвы. Только хорошая и быстрая подготовка занятых паров даст возможность посеять озимые так, чтобы можно было надеяться на получение высокого урожая.

Следует заметить, что в ряде хозяйств не торопятся с подготовкой почвы. Мало подготовлено земли к севу в колхозе «Родина», совхозах «Салют», «Духновский». Не все хозяйства начали сев, хотя есть доброкачественные семена, подготовлена почва. Словом, предпосылки для увеличения валовых сборов зерна озимых культур имеются.

Чтобы не допустить обрыва корней и обнажения узлов кущения при оседании рыхлой почвы, каждое озимое поле должно быть прикатано.

Долг руководителей колхозов и совхозов, партийных организаций села — направить инициативу и внимание тружеников деревни на образцовое проведение сева озимых. Как и на других полевых работах, успех дела будет решать гвардия советской деревни — механизаторы. Создать для них все условия — вот о чем должны позаботиться правления колхозов и дирекции совхозов.

Сев озимых — важнейшая сельскохозяйственная кампания. Провести ее в лучшие агротехнические сроки — значит заложить прочный фундамент высокого урожая 1976 года.

Хлеборобы! Используйте каждый день и час, чтобы образцово провести озимый сев.

НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ ТРУДА

Указами Президиума Верховного Совета СССР за достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств награждены мастера производственных участков предприятий и организаций Министерства промышленности строительных материалов СССР, Министерства строительства в сельском хозяйстве СССР, Министерства путей сообщения СССР, Министерства сельского строительства СССР, Министерства легкой промышленности СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР, Министерства топливной промышленности РСФСР, предприятий и организаций рыбного хозяйства, в том числе:

- ПО ОПОЧЕЦКОМУ РАЙОНУ**
ОРДЕНА
«ЗНАК ПОЧЕТА»
Ершов Василий Павлович — мастер ПМК-538 треста «Псковсельстрой».
- МЕДАЛЬЮ**
«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Кондратенко Галина Павловна — мастер Опочецкого льнозавода.

На полях района

Вышел вперед

Продолжается трудовое соперничество на жатве среди комбайнеров совхоза «Красный фронтвик». За прошедшую неделю первенство завоевал член КПСС Николай Петрович Буряков. Он с начала жатвы намолотил 140 тонн зерна, в том числе с 11 по 18 августа — 44,2

тонны. На его комбайне появилась звездочка, в честь победителя на центральной усадьбе совхоза поднят флаг трудовой славы. Н. П. Бурякову вручены переходящий Красный вымпел и денежная премия.

Т. Степанов.
Совхоз «Кр. фронтвик».

Главная забота

Широким фронтом ведутся уборочные работы в нашем хозяйстве. Сейчас главная забота — лен. Он уже вытерблен на 180 гектарах, что составляет 77 процентов от всей площади уборки. Более 70 гектаров на счету передового льнокомбайнера Павла Ивановича Степанова.

Благодаря раннему началу уборки мы уже смогли приступить к подъему тресты. На поле ведется ее сортировка. Готовим к отправке на льнозавод первые машины с «северным шелком».

Н. Алексеев,
председатель колхоза имени Мичурина.

Без раскочки

В нашем колхозе картофель выращен на 110 гектарах. На многих участках уже начата его уборка.

В третьей бригаде на полях успешно трудится на своем колесном тракторе с картофелевыялкой Анатолий

Никитич Петров. Копают картофель и во второй бригаде. Здесь работает со своей картофелеуборочной машиной Алексей Андреевич Иванов.

Г. Лосева,
счетовод колхоза «Вперед».

Ведем работы в комплексе

СЕЙЧАС такое время года, когда перед тружениками сельского хозяйства встает целый ряд неотложных дел. Ни одно дело не терпит промедления. И земляки нашего колхоза прилагают все усилия, чтобы вести полевые работы широким фронтом, в комплексе.

На хлебных нивах действуют 4 зерноуборочных агрегата. За их штурвалами — опытные механизаторы. Несмотря на опереженные трудности, связанные с холмистым рельефом местности и каменистостью полей, они ведут уборку неплохими темпами.

П. Ф. Филиппов, например, на комбайне «Нива» уже уб-

рал более 110 гектаров зерновых. Не менее успешно трудятся на СК-4 А. И. Иванов и Н. Ф. Матвеев. Общими силами с площади 172 гектара своевременно убраны все озимые.

Поспевают яровые культуры, которыми занято 447 гектаров. Без задержки вступают на эти поля комбайны. Так что теперь на хлебных нивах выполнена примерно половина всех уборочных работ.

Немалое место отводится уборке и обмолоту семенников многолетних трав, ко-

торые занимают в колхозе 90 гектаров. С большей половиной площадей семена тимopheвки и клевера уже собраны. И заслуга в этом принадлежит комбайнеру А. И. Иванову. Главное на уборке не только гектары. Мы боремся за хорошие намолоты. По ним судим и о работе комбайнеров.

Конечно, жатву мы могли бы вести быстрее. Несколько сдерживает темпы постепенное созревание хлебов. И с этим нельзя не считаться. Ведь нам нужно получить полноценное зерно, доброкачественные семена.

Эти цели ставят перед собой и работники механизированного тока, где зерно проходит соответствующую обработку. Ток действует круглоосуточно.

Жатва хлебов, безусловно, занимает важное место в комплексе полевых работ. Другим неотложным делом является теребление льна, который выращен у нас на 226 гектарах. Своевременно вывели льнокомбайны на поля Н. А. Иванов, Г. И. Малышева и И. Е. Егоров. Слаженно трудятся они с трактористами В. И. Михайловым, В. Г. Малышевым и М. А. Григорьевым. Вместе за день механизаторы укладывают в ленты «северный шелк» на 9—10 гектарах.

Правда, по темпам уборки мы несколько отстаем от других хозяйств. Но перестоя льна на корню не допускаем. Дело в том, что сев его был проведен в разные сроки.

Ведя теребление льна по мере созревания, мы успеваем просушить льноворох и довести до дела семена.

Виды на урожай неплохие. Произведенная весной сортомена (на К-6) дала положительные результаты. Не пропали даром и старания льноводов. Лен вырос чистый, а во второй бригаде и по длине

хороший. Все это вселяет уверенность в успешное выполнение плановых заданий по продаже государству тресты и льносемян.

Предметом нашей особой заботы является сев озимых. Этими культурами предстоит занять 210 гектаров. Чистых паров у нас насчитывается 109 гектаров. В основном они подготовлены к севу. Но на отдельных участках требуется провести культивацию и боронование.

Сейчас механизаторы пахнут освободившиеся поля. Этим делом заняты А. Е. Ремезов, И. Ф. Федоров, В. П. Кузьмин и В. И. Афанасьев. На подготовленные земли Ф. М. Константинов вывел сеялку.

Одновременно в колхозе продолжается заготовка кормов, хотя план накопления сена и сенажа выполнен. Действуют тракторные косилки А. П. Иванова и И. Д. Трофимова. Как и прежде, работают пресс-подборщики В. Е. Егорова и А. И. Закруткина. При сменной норме 6 тонн механизаторы прессуют за день до 10 тонн сена.

На очереди закладка силоса. Для этой цели предназначены 20 гектаров люпина и 70 гектаров подсолнечника. К зеленой массе будем добавлять солому.

М. Петров,
агроном
колхоза «Красный Октябрь».

Хозяева льняного поля



СТАРЕНЬКИЙ трактор мерно покачивался на волнах льняной нивы. Приближаясь к повороту, медленно сбавил ход. Два раза установившись, притих вовсе. Вытереблена еще одна полоска льна. Которая?

Коммунист А. Г. Андреев, опытный льнокомбайнер колхоза «Авангард», счета им не ведет. Скажет: не первая. Добавит, что четвертое лето у рычага льнокомбайна управляет, что уже 22 года механизатором.

— Нынче соревнуемся с Георгием Павловичем Ивановым, — говорит А. Г. Андреев. — За нами закреплено 140 гектаров льна. Не сегодня-завтра закончим теребление, подведем итоги. Тогда и узнаем, чей экипаж впереди. Наши помощники И. С. Сергеев и Н. С. Егоров — трактористы опытные. Ни разу нас не подвели. Вот потону выработка на агрегат у нас высокая — по две нормы в день выполняем.

Подтверждает это и подопытный звеньевой А. В. Семенов. Невысокий, крепкий

в плечах и запыленный с ног до головы — Анатолий Владимирович только что отвез на просушку очередные центнеры льноголовков. Улыбаются глаза под козырьком промасленной кепки:

— Лен в этом году хороший, чистый. Недавно мы произвели сортосмену, и новый сорт себя оправдал. Устойчив к полеганию, в нем содержится больше волокнистых веществ. Правда, посевы нынче неровные. В том и трудность: приходится часто перестраивать льнокомбайны.

Анатолий Владимирович говорит о льне с увлечением. В мае — сам сел, в июне — сам удобрениями подкармливал, дважды проводил химическую прополку, сейчас сам доставляет собранный урожай на сушильный пункт. Там передает его в руки опытных мастеров Е. Мышинского и О. Горшкова. День и ночь шумят сушильные агрегаты, ни на минуту не прекращается обработка льноголовков.

— Через несколько дней

полностью закончим обмолот льноголовков. Надеемся выполнить план продажи семян, — говорит агроном Л. П. Кирьянова. — Более пяти тонн чистых семян уже на складе.

... Рядом заурчал мотор трактора. Экипаж А. Г. Андреева выходил на новый круг. Я залюбовалась работой льноуборочного агрегата.

Говорят, хорошего комбайнера по почерку видно. Это верно. Машина движется ровно, плавно. Теребильный механизм захватывает растения. Головки отделяются от искристого стебля. Дальше — каждому свой путь: семенам — в кузов тракторного прицепа, а стебли упругой широкой лентой ложатся на поле под августовские росы.

С. Денисова.

НА СНИМКАХ: теребление льна ведется групповым методом; крепкий стебель у нового сорта (слева направо: трактористы И. С. Сергеев и Н. С. Егоров, комбайнеры А. Г. Андреев и Г. П. Иванов).

Фото автора.

КАЧЕСТВО ОТ НАС ЗАВИСИТ

Я работаю дояркой первый год. Но и раньше, еще девочкой, помогала матери на ферме. А теперь трудимся рядом друг с другом, и по-прежнему мама, Алексеева Антонина Васильевна, — мой первый помощник. Она, а также старшая доярка Мария Федоровна Черницкая познакомили меня с секретами труда животноводов, многому научили.

Последнее время часто говорится о качестве молочной продукции. Особенно это связано с повышенными требованиями нового ГОСТа. Конечно, качество прежде всего от нас зависит. И мы стараемся работать так, чтобы полученная нами продукция всегда была хорошей.

Для этого главное условие — соблюдение санитарии на ферме. В том, что сейчас у нас в животноводческом помещении всегда порядок, большая заслуга скотника Егора Ивановича Иванова. В молочной хозяйничает сами. Доильную аппаратуру, посуду промываем сначала холодной водой, а потом и горячей с содой.

Теплая вода есть на ферме постоянно. Хорошо мы обеспечены хлоркой, щетками, мылом, содой и другими моющими средствами. Если чего-то недостает, бригадир, Алексей Тимофеевич Лобачев, все просьбы выполняет. Он у нас руководит недавно, а уже пришелся всем по душе своей старательностью, заботой о наших нуждах.

Нельзя сказать, что так было и при прежнем брига-

дире. Забыли, например, заготовить лед для охлаждения молока летом. А у нас на ферме сейчас все холодильное оборудование — проточная вода, которая летом теплее парного молока. Придется эту ошибку учесть в будущем.

Сильно влияют на качество молока подбор кормов, режим кормления. В июне на подкормку животным шел клевер, сейчас они в основном питаются на пастбище. Дополнительно каждой корове даем по килограмму концентрата.

Важно для повышения качества молока соблюдать требования и правила при доении коров. Перед доением обязательно подмываем у животных вымя.

Чтобы избежать загрязнения молока, полученную продукцию под марлей несем для процеживания в молочную Цедилку у нас хватает.

Наши старания не пропадают даром. На молокоприемный пункт с фермы поступает продукция в основном первой группы по чистоте, по кислотности — не выше 18 градусов, большая часть ее идет первым сортом.

Ну и конечно, за заботой о качестве не забываем о хороших надоях. У меня на разное 20 коров-первотелок. При годовом плане 1800 килограммов за 7 месяцев надоила от каждой коровы по 1585 килограммов молока. Думаю, что скоро со своим планом справлюсь.

Л. Антонова,
доярка фермы
Козихи колхоза «Урожай».





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежика“

Т ОЛЬКО — наречие ограничительное. Не больше, чем столько-то. Оно в обиходе у браконьеров. Например, каждому охотнику известно, что охотиться можно только при наличии путевки, выдаваемой обществом охотников.

На первый день охоты приобрели путевки только 400 человек из 670 охотников, имеющих билеты. Следовательно, многие шли на охоту, не имея на это прав, по принципу: «только бы не попасться». Среди них — Геннадий Дмитриевич Григорьев, 1930 года рождения, шофер колхоза «Заветы Ленина». Кстати, он дважды в день туда и обратно проезжает мимо конторы общества охотников и каждый раз недобрый внутренний голос подсказывает: «Только не бери путевку, лучше пропей три рубля».

Внял Дмитриев этому голосу, не взял путевку. А в день открытия на охоту пошел «Авось, пронесет», — рассуждал он. Но не пронесло. Встретился Геннадий Дмитриевич лицом к лицу с охотоведом на реке Веть. — «Я только вышел на часок», —

ответил браконьер. Каковы будут последствия? Одно ясно, что, во-первых, составлен протокол о нарушении правил охоты. Во-вторых, при подведении итогов соревнований будет учтен факт браконьерства в Ладыгинском коллективе охотников. В-третьих, что скажет госохотинспекция?

Е. Васильев.

ТАБАНИТЬ. Слово это известно не каждому, но хорошо знакомо людям, связанным с морем: рыбакам, подводникам. А толковый словарь Ожегова разъясняет смысл его так: «гребни обратно для движения кормой вперед или для поворота».

Что-то подобное приходится делать и водителям, ведущим машины по маршруту Мякишево-Лобово. Не успеет дать полный разгон вперед, шофер резко тормозит, делает повороты вправо-влево, едва не слетает под крутой обрыв.

Не будем уверять, доводилось ли совершать морскую табань руководителям производственно-дорожного участка № 1721. Но если бы они попали на такую грань катастрофы, то, наверняка, давно отремонтировали бы

размытый дорогами участок дороги или, в крайнем случае, поставили бы предупредительный знак.

А. Федоров.

ТАБУНЩИК — работник, пастух при табуне — значит в толковом словаре Ожегова. И пример приведен: «колхозный табунщик». Но не про Кириллова Евгения Ивановича, жителя деревни Кошиново (колхоз «Красный Октябрь»), этот пример. Он в колхозе никогда не работал, не работает и в будущем не собирается. Зато табун у него имеется. Собственный. Шутка ли — 30 овец содержит.

И содержит их на колхозных пастбищах. Решил почему-то, что если все вокруг колхозное, то все вокруг — его. Но колхозники так не считают, иск ему предъявили. Судили овецладельца, штрафовали, а ему все нишечем. Штрафа не уплатил, а на дворе у него по-прежнему 30 овец.

Только через этих овец у Евгения Ивановича одни неприятности. Недавно с соседкой из за них поссорился. Да так, что дело до товарищеского суда дошло. Может, там помогут табунщику уложить его любовь к животным в законные рамки?

А. Гридасов.

ТРАКТОРИСТ — человек, работающий на тракторе. В наше время это очень распространенная профессия. Владеющие ею люди называют немало образцов самоотверженного труда. На селе их справедливо гвардейцами полей называют.

А таких, как Михаил Наумов, редко встретишь. Дело в том, что подход к работе у него особый. Продленность рабочего дня тракторист и в страдную пору знает твердо: «семь часов — и ни капли больше».

В течение этих семи с трактором можно в кусты заехать. И делай что хочешь: никто не видит. Так было. Что он там делал — и я не видел. Только дважды он работал по два часа за день.

«Не решился» Наумов работать и в выходные, которых по два на неделе. Прочие подробности перечислять долго. Назовем итог: за две недели вспахано 7 гектаров. Скажете: «кот наплакал». Верно. И в правлении колхоза «Заветы Ленина» ему это сказали. Добавили еще: «не нужны нам такие» и отправили...

Куда? Туда, откуда «помогать» приехал — в Опочечкое отделение Псковского завода АТС «Ежик».

„Ежик у“ отвечают: „Распивочная“

В слове «распивочная», опубликованном в энциклопедии «Ежика» 19 июля, критиковались порядки в буфете конторы общепита, который размещен на городском валу. На критику получен ответ от секретаря партийной организации конторы общественного питания А. Т. Левашовой. Она сообщила, что указанные в заметке факты имели место. Приняты соответствующие меры к их устранению. В буфете сделан косметический ремонт, заменено освещение. С работниками буфета проведена беседа о соблюдении ими правил торговли. Прием посуды производится вне очереди.

„Нерадение“

В энциклопедии «Ежика» за 7 июня в слове «нерадение» говорилось о беспорядках на кроликоферме в дер. Сакирино совхоза «Опочечкий», о плохом уходе за животными.

Секретарь парторганизации совхоза В. Ф. Никифоров ответил редакции, что факты, указанные в выступлении газеты, соответствовали действительности. Приняты меры по улучшению ветеринарно-зоотехнического обслуживания кроликофермы. Рабочая этой фермы М. И. Матвеева от работы отстранена.

«Ежик».

„Ромашка“ любит чистоту

Компактная двухколесная тележка совсем не похожа на традиционного блюстителя чистоты — метлу. Но тем не менее обязанности свои она выполняет отлично. «Ромашка» работает на аккумуляторах,

она чисто подметает полы, одновременно всасывая пыль. С ее помощью можно быстро, без шума и грохота убирать помещения вокзалов, гостиниц, административных зда-

ний — словом, везде, где бывает много людей.

Подметальная машина, изготовленная на Цнорском механическом заводе, демонстрируется в павильоне «Отделочные работы» на ВДНХ СССР.

Р. Голубев.



Сахалинскому ордена Ленина пограничному отряду исполнилось пятьдесят лет. Неузнаваемо изменилась жизнь и боевое оснащение пограничников за это время. Они живут на заставах в домах со всеми удобствами, а для несения службы располагают современной военной техникой.

Пограничники Сахалинского отряда с честью несут боевую вахту по охране дальневосточных рубежей нашей Родины.

НА СНИМКЕ: наряд готов выступить на охрану государственной границы СССР.

Фото О. Галушко.

Фотохроника ТАСС.

На ВДНХ СССР

Шашлык по-ленинградски

Этот шашлык можно приготовить даже дома. Для него не требуются ни дрова, ни угли. Приготавливается ароматное блюдо на обычной газовой плите. Впрочем, плита, изготовленная в Ленинграде, не совсем обычна. Она имеет в своем комплекте вертел. К тому же у нее искровое зажигание, а значит, ей не нужны спички и зажигалки.

Демонстрируется оригинальная плита на смотре бытовой газовой аппаратуры в павильоне «Газовая промышленность».

Представлена и отопительная аппаратура для обогрева домов в сельской местности. Работает она на сжиженном или природном газе. Так, Ростовский завод газовой аппаратуры демонстрирует ряд приборов, вода в которых нагревается до 90 градусов. Они отличаются высоким коэффициентом полезного действия и оснащены автоматическим устройством регулирования пламени и тяги, что делает их безопасными в эксплуатации.

М. Шамова.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «БОББИ» (две серии)

Начало сеансов в 18 и 21 час.

Художественный фильм «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ»

Начало сеанса в 24 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 АВГУСТА

9.25 — «Творчество юных». Концерт участников художественной самодеятельности.

9.50 — «В мире животных».

10.50 — «Клуб кинопутешествий».

14.20 — Программа документальных фильмов.

15.20 — «Беседы о спорте».

15.50 — «Наш сад».

16.20 — Художественный фильм. «Последний гайдук».

18.15 — «Загадки и отгадки».

18.30 — Международный фестиваль телевизионных программ. «Радуга». Румыния.

18.55 — «Навстречу XXV съезду КПСС».

«Пятилетку — досрочно!».

19.40 — Л. В. Бетховен. Увертюра «Леонора № 3».

19.55 — И. А. Гончаров. «Обыкновенная история».

Фильм-спектакль московского театра «Современник».

21.00 — «Время».

21.30 — Продолжение фильма - спектакля. «Обыкновенная история».

22.40 — Спортивная программа.

Опочечкому педучилищу ТРЕБУЮТСЯ

квартиры для учащихся на 1975—76 учебный год; уборщицы, плотник-столяр и слесарь на подставки. Обращаться: г. Опочка, Ленинская, 20, телефон 2-65.

Опочечкому спиртзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы и рабочие основного производства.

Опочечкой школе-интернату ТРЕБУЮТСЯ

на работу повар, рабочая-столовой, уборщица.

Контора общественного питания ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

с образованием 8—9—10 классов для обучения на поваров и кондитеров в Великолукском торговом-кулинарном училище. Срок обучения 2 года. За справками обращаться по адресу: г. Опочка, Коммунальная, 7, телефон 2-48.

Торфопредприятие «Опочечкое» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: повары и автокрановщика (оклад 100 рублей в месяц). Квартира предоставляется в течение года.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 34. Типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист, Заказ 1867. Тираж 6468.